

瑞雪兆丰年 雪情



昨日,人们在王城公园里欣赏雪景

盼啊盼 飞雪迎春到

从正月初五开始,一场大雪飘然而至,有效缓解旱情,也为春节假期增添了不少乐趣



核心提示

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖/文 记者 杜卿/图

刚刚过去的这个春节假期,我市的天气真可谓跌宕起伏,前半段暖洋洋,从初五开始,随着寒潮来临,大家盼了一个冬天的大雪终于如期而至,为春节假期增添了不少乐趣。但随着雪势不断变大,春节假期结束,这场大雪也成了不少人返程的拦路虎,好在今天雪有望停止。

盼了好久,雪终于来了

4日恰逢立春,不过马年的立春一点儿都没有春天的气息。当日14时许,久违的雪花首先飘落在栾川、洛宁等地;16时许,大雪逐渐覆盖我市北中部。

盼了一个冬天,终于迎来一场大雪,大街上、公园里,也随着雪势加大变得越来越热闹。微博上,不少洛阳网友秀起了自己堆的雪人。俗话说

“瑞雪兆丰年”,去年入冬以来,我市持续无明显降水,这场大雪及时地缓解了旱情。

5日8时许,市气象台发布的观测站降雪量显示,全市各县区中孟津的降雪量最大,达到8.1毫米,栾川和汝阳只有微量降雪,嵩县无降雪。到了昨日,雪势继续变大,各地均出现厚厚的积雪。气象专家分析,此次暴雪形成的主要原因是高

空低压槽和持续冷空气的共同影响。

气象专家表示,洛阳初雪的时间并不固定,根据多年的气象资料记录,多在11月中下旬来临。2012年的初雪出现在12月1日。从去年入冬到现在,我市一直没有出现明显的降雪,直到马年立春,鹅毛大雪才从天而降,这场初雪比往年晚来了两个多月。

市气象台发布道路结冰黄色预警信号

不过,这场大雪带来的不单是兴奋和喜悦。昨日是春节假期的最后一天,从昨日中午开始,雪势越来越大,来势汹汹的暴雪,让不少人的返程变成了现实版的“人在囧途”。

昨日10时许,中央气象台发布暴雪蓝色预警:预计6日14时至7日14时,河南东南部、湖北东北部、安徽中北部、江苏中部偏西等地有大雪。其

中,河南东南部、安徽沿淮地区和大别山区等地有暴雪(10毫米~15毫米),上述地区积雪深度5厘米~16厘米,部分地区将出现道路结冰。

从昨天7时起,我省驻马店、安阳、周口、焦作、南阳等地也陆续发布了暴雪蓝色预警和道路结冰黄色、橙色预警。

市气象台于14时40分发布了暴雪蓝色预警信号,

17时发布道路结冰黄色预警信号。

大雪啥时候能停?这是准备返程或正在返程的人最关心的问题。根据市气象台的预测,大雪今天就会停下来。最近的天气将以多云见阴天为主,不时会伴有零星小雪。

雪虽停下来了,低温天气仍会持续,路面容易结冰,积雪融化缓慢,您行车、走路都要格外小心。

市气象台发布的观测站降雪量

(截至昨日17时)

市区降雪量14.5毫米	雪深11.5厘米
新安降雪量19.7毫米	雪深11.0厘米
孟津降雪量18.8毫米	雪深13.0厘米
宜阳降雪量15.2毫米	雪深6.5厘米
伊川降雪量13.4毫米	雪深11.2厘米
汝阳降雪量11.4毫米	雪深8.1厘米
嵩县降雪量11.1毫米	雪深7.4厘米



绘制 闵敏

相关链接

降雪四个等级

根据不同强度的降雪量,降雪一般分为小雪、中雪、大雪、暴雪四个等级:

小雪,12小时内降雪量小于1毫米(折合为融化后的降水量)或24小时内降雪量小于2.5毫米的降雪过程;

中雪,12小时内降雪量1毫米至3毫米或24小时内降雪量在2.5毫米至5毫米

或积雪深度达3厘米的降雪过程;

大雪,12小时内降雪量3毫米至6毫米或24小时内降雪量5毫米至10毫米或积雪深度达5厘米的降雪过程;

暴雪,12小时内降雪量大于6毫米或24小时内降雪量大于10毫米或积雪深度达8厘米的降雪过程。